

УКАЗАТЕЛЬ  
ЖИЛИЩЪ И ЗДАНИЙ  
ВЪ САНКТПЕТЕРБУРГЪ,

и л и

АДРЕССНАЯ КНИГА,  
съ планомъ

и

ТАБЛИЦЕЮ ПОЖАРНЫХЪ СИГНАЛОВЪ.

ИЗДАЛЪ

САМУИЛЬ АЛЛЕРЪ

на 1823 годъ.

САНКТПЕТЕРБУРГЪ.

Въ Типографии Департамента народного просвещенія.

1822.

**ПЕЧАТАТЬ ПОЗВОЛЯЕТСЯ**

съ шѣмъ, чтобы по напечатаніи, до выпуска изъ Типографіи, представлены были въ Цензурный Комишептъ селъ экземпляръ сей книги, для превозведенія куда слѣдуетъ, на основаніи узаконеній. Санкціїпербургъ, Апрѣля 27 дня, 1822 года.

*Цензоръ А. Бируковъ.*

# ПРЕДИСЛОВІЕ.

---

Жители сей обширной Столицы<sup>с</sup>, а въ особенности пріѣзжающіе сюда, имѣли часто затрудненіе въ отысканіи жилищъ по С. Петербургу. Таковое неудобство, сопряженное съ потерю времени и бесполезными издержками, побудило Издателя помыслить о составленіи книги, которая бы въ упомянутыхъ случаяхъ оправришила всякое затрудненіе и могла бы служить каждому вѣрнымъ и сдѣрьмъ указаниемъ. Конечно предпріятіе къ совершенію споль немалаго труда частнымъ лицемъ не могло бы увѣнчаться желаемымъ успѣхомъ, если бы не было оказано къ тому отъ Правительства благосклоннаго содѣйствія. На сей конецъ Издатель былъ снабженъ отъ Господина С. Петербургскаго Военнаго Генераль-Губернатора Графа Михайла Андреевича Милорадовича открытымъ листомъ, по предъявленіи коего, онъ получалъ отъ всѣхъ мѣстъ и лицъ, подвѣдомственныхъ Его Слѣдѣству, нужные свѣдѣнія, а сверхъ того былъ вспомо-

щеспивуемъ также частными лицами, кои по просвѣщенію своему ясно видѣли пользу таковой книги. При всѣхъ сихъ способахъ онъ принужденъ былъ получаемыя имъ свѣдѣнія сличать и повѣрять по иѣскольку разъ на самомъ мѣстѣ.

Издатель, во время бывшей незабвенной войны, удоспѣвшился лично, какую пользу приносять таковыя книги въ чужихъ краяхъ. При составлении же сей книги, онъ хотѣлъ и имѣть въ виду иностранныя въ сѣмъ родѣ изданія; но не могъ совершенно держаться системы оныхъ, какъ весьма мало соотвѣтствующей здѣшней Столицѣ и по сему сдѣлалъ расположеніе гораздо удобнѣйшимъ образомъ, такъ, что всякой можетъ опыткать какое либо мѣсто или жилище весьма скоро и безъ малѣйшаго затрудненія, чего не льзя было бы достичнуть, слѣдуя плану адресныхъ книгъ иностранныхъ городовъ. Сверхъ того, принятая въ книгѣ сей система имѣеть и то преимущество предъ прочими таковыми, что занимаетъ менѣе мѣста, а сіе самое весьма уменьшило и продажную цѣну ея. Для того-то Издатель, при помѣщеніи всего нужнѣйшаго, спарался не распространяться, а изложилъ предметы

следующимъ порядкомъ. Въ началѣ помѣщена роспись владѣльческимъ домамъ всѣхъ частей города, съ показаніемъ новыхъ номеровъ по послѣдней городской оцѣнкѣ и нынѣ на воротахъ каждого дома еще существующихъ, кои однакожъ въ началѣ 1823 года, по напечатаніи шабели, должны измѣниться на вышесказанные новые номера, слѣдующіе по порядку, одинъ за другимъ. Между сими новыми и старыми номерами показаны имена владѣльцевъ, а съ правой стороны старыхъ номеровъ изъяснено на какой именно улицѣ каждый домъ находился, такъ что ежели бы нѣкоторые дома и перешли опь однихъ владѣльцевъ къ другимъ, то перемѣна сія не сдѣлаетъ никакого замѣшательства въ опысываніи жилищъ; ибо новые номера оспанутся впередь до будущей переоцѣнки домовъ безъ измѣненія. По сей причинѣ оная роспись можетъ почеститься ключемъ при опысываніи жилищъ. Далѣе показаны имена владѣльцевъ домовъ по азбучному порядку, съ указаніемъ въ какой части города и подъ какимъ номеромъ (новымъ) каждый изъ нихъ имѣетъ домъ; симъ способомъ всякой, зная только номеръ какой либо части города, можетъ подѣлать